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1  Προεκλογικός εκβιασμός για τις διαγνωστικές
εξετάσεις των ασθενών

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,25 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-06-2019

Επιφάνεια: 492.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΟΣ ΕΚΒΙΑΣΜΟΣ

Λοκ άουτ
από τα ιδιωτικά
διαγνωστικά κέντρα

ΣΕΛ. 25
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1  Προεκλογικός εκβιασμός για τις διαγνωστικές εξετάσεις των ασθενών
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,25 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2019

Ζητούν από 
τον ΕΟΠΥΥ 

να σβήσει τις οφειλές 
λόγω υπέρβασης 
του προϋπολογισμού

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ

Προεκλογικός εκβιασμός για τις 
διαγνωστικές εξετάσεις των ασθενών
ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΑΝΤΩΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

» Σε ομηρεία βρίσκονται χιλιά
δες ασθενείς λόγω της καθόλου τυ
χαίας χρονικής περιόδου που επέ- 
λεξε ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ια
τρικών Διαγνωστικών Κέντρων να 
έρθει σε ανοιχτή σύγκρουση με την 
κυβέρνηση για το θέμα των υπο
χρεωτικών επιστροφών στις υπερ
βάσεις του κλειστού προϋπολογι
σμού διενέργειας εξετάσεων 
(clawback), το οποίο είναι θεσπι
σμένο από το 2013.

Με μια πρωτοφανή κίνηση εν 
μέσω προεκλογικής περιόδου που 
περισσότερο από ποτέ διακυβεύεται 
η ιδιωτικοποίηση ή η ενίσχυση 
του δημόσιου συστήματος υγείας, 
ο ιδιωτικός τομέας της Υγείας δεί
χνει τα δόντια του, απειλώντας με 
επ’ αόριστο μη διενέργεια εξετάσε
ων προς τους ασφαλισμένους του

ΕΟΠΥΥ, εάν ο Οργανισμός δεν του 
«σβήσει» τις οφειλές που προκύ
πτουν από την υπέρβαση του προ
ϋπολογισμού του δεύτερου εξαμή
νου του 2018, κόστους 55 εκατομ
μυρίων ευρώ.

Η κινητοποίηση των ιδιωτικών 
διαγνωστικών κέντρων, στην ο
ποία μπροστάρης φέρεται να είναι 
ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου 
Αθηνών και νεοεκλεγείς περιφε
ρειάρχης Αττικής Γιώργος Πατού
λης, στη συγκεκριμένη χρονική 
στιγμή, παραπέμπει σε κινητοποι
ήσεις παλαιότερων εποχών που έ
μειναν στην ιστορία ως κινητοποι
ήσεις της κατσαρόλας, καθώς είναι 
εμφανής ο στόχος δημιουργίας αι
σθήματος δυσαρέσκειας στους α
σθενείς οι οποίοι θα μπορούν μόνο 
σε δημόσιες δομές να πραγματο
ποιούν τις εξετάσεις τους.

Είναι αξιοσημείωτο ότι και λίγο

πριν τις ευρωπαϊκές εκλογές, στις 
22 έως 24 Μαΐου, τα ιδιωτικά ια
τρικά εργαστήρια και τα πολυ-ια- 
τρεία της χώρας πραγματοποίησαν 
κινητοποίηση, επιχειρώντας τον ε
κβιασμό της κυβέρνησης, στις πλά
τες των ασθενών.

Υπενθυμίζεται ότι οι ιδιώτες συ
ναντήθηκαν την προηγούμενη ε
βδομάδα με τους υπουργούς Υγεί
ας, όπου ζήτησαν, για να παραμεί
νουν ανοιχτά τα κέντρα και τα ερ
γαστήρια, να τους εξοφλήσει ο ΕΟ- 
ΠΥΎ χρέη που εκκρεμούν ακόμα α
πό το 2009 -περίπου 60 εκατομμυ
ρίων ευρώ- καθώς και να μηδενι
στεί η υποχρεωτική επιστροφή 
(clawback) του δεύτερου εξαμήνου 
του 2018.

Σήμερα στις 16:00 μ.μ. θα υπάρ
ξει συνάντηση του συντονιστικού 
οργάνου των ιδιωτικών Ενώσεων 
ΠΦΥ με τον υπουργό Υγείας Αν-

δρέα Ξανθό, προκειμένου να εξευ- 
ρεθεί λύση.

Απεργία εργαζομένων 
στην ιδιωτική Υγεία

24ωρη απεργία και συγκέντρω
ση στις 11:00 το πρωί στο υπουρ
γείο Εργασίας πραγματοποιούν 
σήμερα τα μέλη της Ομοσπονδίας 
Συλλόγων Νοσηλευτικών Ιδρυμά
των Ελλάδας και του Σωματείου 
Προσωπικού Ιδιωτικής Υγείας Α
θήνας με κύριο αίτημα την υπο
γραφή ενιαίας κλαδικής συλλογι
κής σύμβασης στην ιδιωτική υγεία.

Οι εργαζόμενοι στην ιδιωτική υ
γεία καταγγέλλουν συνθήκες εργα
σιακής ζούγκλας στα ιδιωτικά δια
γνωστικά κέντρα, ενώ με αφορμή 
την κινητοποίηση των ιδιοκτητών 
κάνουν λόγω για χορτάτα αφεντι
κά που παρά το αυξημένο 
clawback έχουν αυξήσει τον τζίρο 
τους.
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1  Κρίσιμο τετ-α-τετ για τα διαγνωστικά
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2019

Επιφάνεια: 458.63 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κρίσιμο τετ-α-τετ 
για τα διαγνωστικά
Λουκέτο διαρκείας στα ιδιωτικά κέντρα 

Νέος κύκλος επαφών του υπουργείου Υγείας 
με το συντονιστικό όργανο των γιατρών

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Μ
ε κατεβασμένα τα ρολά είναι για 
δεύτερη ημέρα τα ιδιωτικά δια
γνωστικά κέντρα και εργαστή
ρια όλης της χώρας - εκεί όπου διενεργεί- 

ται το 95% των εξετάσεων των ασφαλισμέ
νων του ΕΟΠΥΥ. Δεδομένου δε ότι ο κλά
δος έχει κηρύξει αποχή διαρκείας από τα 
ιατρικά καθήκοντα, απορρυθμίζοντας την 
καθημερινότητα των ασθενών, η σημερι
νή συνάντηση με την ηγεσία του υπουρ
γείου Υγείας κρίνεται κρίσιμη. Ετσι, σήμε
ρα (όπως και χθες) τα εργαστήρια θα είναι

ανοικτά τις απογευματινές ώρες προκειμέ- 
νου να παραδίδουν αποτελέσματα εξετά
σεων που έχουν ήδη διενεργηθεί.

Ειδικότερα, θα λειτουργούν από τις 5 το 
απόγευμα έως τις 8 το βράδυ, δηλώνοντας 
αποχή από τα λοιπά καθήκοντά τους καθώς 
εκτός από τους ασθενείς που έχουν παρα
πεμπτικό ΕΟΠΥΥ δεν εξυπηρετούνται ού
τε και εκείνοι που προσφέρονται να πλη
ρώσουν τις εξετάσεις στις οποίες πρέπει 
να υποβληθούν ιδιωτικά.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην κινητοποί
ηση συμμετέχει σύσσωμος ο κλάδος - η 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Ιδι

ωτικής Πρωτοβάθμιας Υγείας (ΠΟΣΙΠΥ), 
η Πανελλήνια όμοσπονδία Σωματείων Κλι- 
νικοεργαστηριακών Ειδικοτήτων (ΠΟΣΚΕ), 
ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ιατρικών Δια
γνωστικών Κέντρων (ΠΑΣΙΔΙΚ) και η Πα
νελλήνια Ενωση Ιδιωτικών Ιατρικών Εται
ρειών και Πολυϊατρείων (ΠΑΝΙΔΙ) - ενώ σε 
αντίστοιχη τριήμερη κινητοποίηση στο τέ
λος του περασμένου μήνα η συμμετοχή ξε- 
πέρασε το 90%.

Υπό τα δεδομένα αυτά η ιθύνοντες στην 
οδό Αριστοτέλους, σε μία ύστατη προσπά
θεια να αντιμετωπίσουν την προεκλογική 
αυτή κρίση, έχουν προγραμματίσει για σή
μερα νέο κύκλο συνομιλιών με το συντονι
στικό όργανο των γιατρών.

Είχε προηγηθεί συνάντηση και την περα
σμένη Τρίτη με αντικείμενο την εξεύρεση 
λύσης για το θέμα της υποχρεωτικής επι
στροφής (clawback), από την οποία, όπως 
λένε οι εκπρόσωποί τους, εξέλαβαν «γενι
κότητες» και όχι κάτι «χειροπιαστό».

CLAWBACK. Συγκεκριμένα, το πάγιο αίτη
μα των εκπροσώπων είναι να μη χρεωθεί ο 
κλάδος το clawback του δεύτερου εξαμήνου 
του 2018, που υπολογίζεται στα 55 εκατομ
μύρια ευρώ, επιμένοντας ότι σε αντίθετη πε
ρίπτωση τα ιδιωτικά εργαστήρια οδηγού
νται με μαθηματική ακρίβεια σε λουκέτο.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο ασφαλιστικός 
γίγαντας της χώρας, ο ΕΟΠΥΥ - υπό την 
ομπρέλα του οποίου λαμβάνουν ιατροφαρ
μακευτική περίθαλψη περισσότεροι από 10 
εκατομμύρια ασφαλισμένοι - έχει ορίσει πε
ρί τα 370 εκατομμύρια κλειστό προϋπολο
γισμό για διαγνωστικές εξετάσεις. «Ομως, 
όπως προκύπτει στην πράξη, οι πραγματι
κές πληθυσμιακές ανάγκες αγγίζουν τα 480 
εκατομμύρια ευρώ», δηλώνει στα «ΝΕΑ» ο 
πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Σωματείων Κλινικοεργαστηριακών Ειδι
κοτήτων, Φώτης Πατσουράκος.

Ο ίδιος δε, δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην 
πάγια τακτική του υπουργείου Υγείας να 
νομοθετεί κοινωνικά μέτρα, φορτώνοντας 
το κόστος στις πλάτες του ιδιωτικού τομέα. 
«Πρόσφατο παράδειγμα είναι η μηδενική 
συμμετοχή σε διαγνωστικές εξετάσεις για 
ασθενείς με σοβαρά νοσήματα όπως είναι 
η μεσογειακή αναιμία, η κυστική ίνωση, οι 
νεφροπαθείς τελικού σταδίου κ.ο.κ. Ομως, 
παρότι το μέτρο είναι σωστό, δεν έχει προ- 
βλεφθεί επιπλέον κονδύλι. Αντιθέτως, ακό
μη και στην αιτιολογική έκθεση σημειώ
νεται ότι η μαύρη τρύπα που θα προκύψει 
στον ΕΟΠΥΥ θα καλυφθεί από το clawback».

Τα εργαστήρια θα είναι ανοικτά tis αποΥευματινέβ ώρεβ προκειμένου να 
παραδίδουν αποτελέσματα εξετάσεων που έχουν ήδη διενεργηθεί
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1  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΕΡΡΩΝ Μεγάλες ελλείψεις σε
ιατρικό προσωπικό

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-06-2019

Επιφάνεια: 179.7 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΣΕΡΡΩΝ

Μεγάλες ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό
ΣΗΜΑ κινδύνου εκπέμπει το Νοσοκομείο Σερρών, εκεί όπου πριν 
από λίγα 24ωρα μπήκαν τα θεμέλια για μια... γέφυρα μέσω της δω
ρεάς οργάνων σε τρεις συνανθρώπους μας. Και ενώ το γεγονός αυ
τό μαρτυρεί τα υψηλά επιστημονικά αντανακλαστικά του προσω
πικού, οι ελλείψεις γιατρών απειλούν το νοσηλευτικό ίδρυμα «με 
αναστολή λειτουργίας εξωτερικών ιατρείων, χειρουργείων και ολό
κληρων κλινικών» υπογραμμίζει σε ανακοίνωσή της η Ενωση Νο
σοκομειακών Ιατρών (ΕΝΙΝΣ).

Ειδικότερα και όπως προκύπτει από τα στοιχεία της Ενωσης, 
εντός του 2019 θα αποχωρήσουν συνολικά 20 γιατροί - πρόκειται 
είτε για επικουρικούς που λήγει η σύμβασή τους, είτε για μόνιμους 
που συνταξιοδοτοΰνται. Μοιραία, νευραλγικά τμήματα θα αποδυ
ναμωθούν με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι το

Αναισθησιολογικό Τμήμα θα μείνει με μόλις τέσσερις γιατρούς, οι 
οποίοι «δεν επαρκούν για να καλύψουν χειρουργικές αίθουσες, το
κετούς, επείγοντα που χρειάζονται διασωλήνωση, διακομιδές...».

Αντίστοιχη είναι η κατάσταση στην Παιδιατρική Κλινικές στη 
Χειρουργιχή αλλά στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού. Μαύρη σελίδα 
αποτελεί και η Μονάδα Χημειοθεραπείας, όπου έχει απομείνει με 
έναν επικουρικό ιατρό «που εξυπηρετεί περίπου 3.000 ασθενείς. 
Σε περίπτωση αποχώρησης του γιατρού, οι ασθενείς πρέπει να ψά
χνουν θεραπεία στη Θεσσαλονίκη» υπογραμμίζεται στην ίδια κα
ταγγελία. Αξίζει δε να σημειωθεί ότι το Νοσοκομείο Σερρών βρί
σκεται στη δεύτερη θέση (πρώτο είναι το Ιπποκράτειο Θεσσαλονί
κης) σε αριθμό επειγόντων περιστατικών. Είναι ενδεικτικό ότι πέ
ρυσι εξετάστηκαν στο Τμήμα Επειγόντων 92.772 ασθενείς.
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1  32 ΜΟΝΙΜΟΙ ΣΕ ΔΥΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2019

Επιφάνεια: 111.71 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

32 ΜΟΝΙΜΟΙ ΙΕ ΔΥΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

ΕΚΔΟΘΗΚΕ Η 5Κ/2019 προκήρυξη 
του ΑΣΕΠ που αφορά στην πλήρωση με 
σειρά προτεραιότητας τριάντα δύο (32) 
θέσεων τακτικού προσωπικού Πανεπιστη
μιακής, Τεχνολογικής και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης στο 401 Γενικό Στρατιωτικό

Νοσοκομείο Αθηνών (401 ΓΣΝΑ) και στο 
Νοσηλευτικό Ιδρυμα Μετοχικού Ταμεί
ου Στρατού (ΝΙΜΤΣ) (Υπουργείο Εθνικής 
Αμυνας). Οι θέσεις είναι: 3 ΠΕ Επιστημών 
Υγείας/ Ακτινοφυσικής, 2 ΠΕ Νοσηλευτικής, 
9 ΤΕ Νοσηλευτικής, 1 ΤΕ Παρασκευαστών,

13 ΔΕ Νοσηλευτικής, 2 ΔΕ Παρασκευαστών 
και 2 ΔΕ Χειριστών Ιατρικών Συσκευών. Οι 
υποψήφιοι πρέπει να συμπληρώσουν και 
να υποβάλουν ηλεκτρονική αίτηση συμμε
τοχής στο ΑΣΕΠ, αποκλειστικά μέσω του 
διαδικτυακού του τόπου, ακολουθώντας τις

οδηγίες που παρέχονται στην προκήρυξη. 
Η προθεσμία υποβολής των ηλεκτρονικών 
αιτήσεων συμμετοχής στη διαδικασία αρχί
ζει στις 16 Ιουλίου 2019, ημέρα Τρίτη, και 
λήγει στις 31 Ιουλίου 2019, ημέρα Τετάρτη, 
και ώρα 14:00.
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1  167 μόνιμες θέσεις στα νοσοκομεία
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2019

Επιφάνεια: 89.28 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ί 67 μόνιμες θέσεις στα νοσοκομεία
Ξεκίνησε η διαδικασία υποβολής 

αιτήσεων για τις 167 θέσεις υποχρε
ωτικής εκπαίδευσης της προκήρυξης 
2Κ/2019. Οι υποψήφιοι πρέπει να 
συμπληρώσουν και να υποβάλουν 
ηλεκτρονική αίτηση συμμετοχής στο 
ΑΣΕΠ, αποκλειστικά μέσω του διαδι
κτυακού του τόπου (www.asep.gr- 
Πολίτες -» Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες) 
ακολουθώντας τις οδηγίες που παρέ
χονται στην Προκήρυξη. Η διαδικασία 
των αιτήσεων αναμένεται να διακοπεί 
στα μέσα της επόμενης εβδομάδας 
λόγω προκήρυξης πρόωρων εθνικών

εκλογών ωστόσο μέχρι τότε το ΑΣΕΠ 
θα δέχεται κανονικά αιτήσεις. Η δι
αδικασία των αιτήσεων αναμένεται 
να ολοκληρωθεί μετά την ορκωμοσία 
της νέας κυβέρνησης. Οι ειδικότητες 
που θα ζητηθούν είναι: ΥΕ Βοηθητι
κού Υγειονομικού Προσωπικού ειδι
κότητας Βοηθών Θαλάμου, ΥΕ Βοη
θητικού Υγειονομικού Προσωπικού 
ειδικότητας Μεταφορέων Ασθενών, 
ΥΕ Βοηθητικού Υγειονομικού Προσω
πικού ειδικότητας Νοσοκόμων και ΥΕ 
Προσωπικό Καθαριότητας Ειδικότη
τας καθαριστών-στριών.
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1  Εξυπηρέτηση ρευματοπαθών
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-06-2019

Επιφάνεια: 76.72 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΓΙΑ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ

Εξυπηρέτηση
ρευματοπαθών
Τη χορήγηση των φαρμάκων υψη
λού κόστους σε εξωτερικούς ασθε
νείς και από ία νοσοκομειακά φαρ
μακεία ζητεί με επιστολή της προς 
τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό η 
Ελληνική Εταιρεία Ανιιρευμαιικού 
Αγώνα (ΕΛΕΑΝΑ). Οπως αναφέρει, η 
υπάρχουσα διαδικασία για την παρα
λαβή των φαρμάκων από ία φαρμα
κεία του ΕΟΠΥΥ, σημαίνει μεγάλη 
ταλαιπωρία για τους ασθενείς, λόγω 
ίων δύσκολων μετακινήσεων μέχρι 
να προσεγγίσουν τα λιγοστά σημεία 
εξυπηρέτησης αλλά και της πολύω
ρης αναμονής έως όχου εξυπηρετη
θούν. «Η Ελληνική Εταιρεία Ανχιρευ- 
ματικού Αγώνα θα είναι σύμμαχος 
σε κάθε προσπάθεια υποστήριξης 
ίων νοσοκομειακών φαρμακείων 
του ΕΣΥ με το αναγκαίο προσωπικό 
και ία απαραίτητα κονδύλια, με στό
χο τη διεύρυνση της εξυπηρέτησης 
των ρευματοπαθών αλλά και των άλ
λων χρονίως πασχόνχων με αναντι
κατάστατα φάρμακα υψηλού κό
στους που απαιτούν οι θεραπείες 
τους, με συνθήκες αξιοπρέπειας και 
ασφάλειας για όλους.



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Οι φυσικοθεραπευτέβ απεργούν μαζί με τα
διαγνωστικά κέντρα

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 20 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-06-2019

Επιφάνεια: 212.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι φυσικοθεραπευτέβ 
απεργούν μαζί με 

τα διαγνωστικά κέντρα
ΜΕΤΑ τα διαγνωστικά κέ
ντρα, που άρχισαν χθες 
απεργία διάρκειας, στον 
χορό των κινητοποιήσεων 
μπαίνει και ο Πανελλήνι
ος Σύλλογος Φυσιοθερα
πευτών. Οι επαγγελματίες 
του κλάδου αποφάσισαν, 
ως αντίδραση στα μέτρα 
αναγκαστικών επιστροφών 
και εκπτώσεων (clawback 
και rebate), να αναστείλουν 
από χθες έως αύριο, Τετάρ
τη, τη συλλογική σύμβαση 
για την παροχή υπηρεσιών 
φυσικοθεραπείας σε ασφα
λισμένους του ΕΟΠΥΥ. Μά
λιστα, αύριο θα κορυφώ- 
σουν ης αναδράσεις τους, 
με συγκέντρωση διαμαρτυ
ρίας έξω από το υπουργείο 
Υγείας, σπς 11 π.μ.. Εκεί
νη την ημέρα όλα τα εργα
στήρια φυσικοθεραπείας θα 
παραμείνουν κλειστά.

0 Πανελλήνιος Σύλ
λογος Φυσιοθεραπευ
τών (ΠΣΦ) έχει διαμαρτυ- 
ρηθεί επανειλημμένα για 
τα απαράδεκτα και αντιδη- 
μοκρατικά μέτρα των rebate 
και clawback, που έχουν 
στοιχίσει στους φυσικο- 
θεραπεστές από το 2013 
125.000.000 ευρώ, ως 
απώλεια εισοδήματος από 
στ μη καταβολή των δεδου
λευμένων.

Η ετήστα δαπάνη φυστ- 
κοθεραπείας έχει προσδιο
ριστεί -αυθαίρετα και κατα- 
χρησηκά- στα 68.000.000 
ευρώ ετησίως, τη στιγμή 
που, σύμφωνα με τα επί
σημα στοιχεία, το 2015 η 
υποβληθείσα δαπάνη ήταν 
91.675.120 ευρώ, το 2016 
ήταν 96.144.021 ευρώ, το 
2017 ήταν 95.777.131 ευ
ρώ, ενώ το 2018 έχει αγγί
ξει τα 53.000.000 ευρώ μό
νο για το πρώτο εξάμηνο.

0 ΠΣΦ στστεόει όη έχει 
επέλθει πλέον μια ριζική και 
ουσιώδης μεταβολή των 
πραγματικών περιστατικών 
στα οποία σστρίχτηκαν τα 
μέρη για στν υπογραφή στς 
συλλογικής σύμβασης ερ
γασίας και, ως εκ τούτου, 
προχωράει σε αστές ης κι
νητοποιήσεις απαιτώντας: 
στν αύξηση του προϋπο
λογισμού για στν υγεία και 
στ φυσικοθεραπεία με βά
ση ης πραγματικές ανάγκες 
των ασφαλισμένων, καθώς 
και στν κατάργηση του νό
μου για το clawback και το 
rebate.



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αγωνιστική απάντηση στα οξυμένα προβλήματα του
Γενικού Νοσοκομείου

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-06-2019

Επιφάνεια: 190.48 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟΝ ΙΑΤΡΟΝ ΝΟΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ

Αγωνιστική απάντηση στα οξυμένα προβλήματα 
του Γενικού Νοσοκομείου

Α
γωνιστικές πρωτοβουλίες αναλαμβάνει 
η Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Νο
μού Σερρών, απέναντι στον κίνδυνο α
ναστολής λειτουργίας τμημάτων, εξωτερι

κών ιατρείων και χειρουργείων του Νοσοκο
μείου Σερρών, λόγω υποστελέχωοης και υ- 
ποχρηματοδότησης.

Σήμερα Τρίτη πραγματοποιεί συνάντηση 
με Συλλόγους Χρονίως Πασχόντων και το Σω
ματείο Εργαζομένων του Νοσοκομείου, για 
τον συντονισμό της δράσης τους.

Για αύριο Τετάρτη κήρυξε στάση εργασί
ας (11 π.μ. - 3 μ.μ.), με συγκέντρωση στο Γε
νικό Νοσοκομείο Σερρών στις 12 μ.

Οι νοσοκομειακοί ιατροί διεκδικούν: Πλή
ρη κάλυψη των αναγκών του νοσοκομείου 
από τον κρατικό προϋπολογισμό. Κάλυψη

όλων των κενών οργανικών θέσεων με για
τρούς μόνιμους, πλήρους και αποκλειστικής 
απασχόλησης. Αμεση παράταση στους επι
κουρικούς γιατρούς των οποίων η σύμβαση 
λήγει. Μονιμοποίηση όλων των επικουρικών, 
καθώς καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανά
γκες του νοσοκομείου.

Οπως υπογραμμίζει η Ενωση, το πρόβλημα 
της υποστελέχωοης του νοσοκομείου επιδει
νώνεται λόγω της απόλυσης επικουρικών ια
τρών και συνταξιοδοτήσεων. Συγκεκριμένα, 
το ιατρικό προσωπικό μέσα στο 2019 θα μει
ωθεί κατά 20 γιατρούς, με αποτέλεσμα να δη- 
μιουργηθεί μεγάλο πρόβλημα στην ασφάλεια 
της λειτουργίας του νοσοκομείου και στις ερ
γασιακές συνθήκες των γιατρών που θα πα
ραμείνουν. Ο σταθερός αριθμός των μόνιμων

ειδικών ιατρών τα τελευταία χρόνια βρίσκεται 
μόλις στο 55% περίπου των οργανικών θέ
σεων. Την ίδια στιγμή, ο προϋπολογισμός του 
νοσοκομείου βασίζεται ολοένα και περισσό
τερο στην ανταποδοτικότητα, σε έσοδα δη
λαδή που προέρχονται από άμεσες και έμμε
σες πληρωμές από το λαό. Η χρηματοδότη
ση που προέρχεται από τον κρατικό προϋπο
λογισμό συνεχώς μειώνεται, σε ένα νοσοκο
μείο που εξυπηρετεί έναν νομό με πάνω από 
175.000 κατοίκους.

Το ΔΣ της Ενωσης έχει προχωρήσει από το 
Γενάρη σε μια σειρά συναντήσεων με τους 
διοικητές του ΓΝ Σερρών και της 4ης Υγει
ονομικής Περιφέρειας, χωρίς να λάβει συ
γκεκριμένες απαντήσεις αλλά μονάχα από
πειρες εφησυχασμού.



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αθώωση του Δ.Σ. του Νοσοκομείου για τον
γαστρεντερολόγο

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-06-2019

Επιφάνεια: 399.23 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αθώωση του Δ.Σ. του Νοσοκομείου 
για ιον γασιρεντερολόγο

Σ
χο εδώλιο χου Τριμελούς 
Πλημμελειοδικείου Καλα- 
μάχας κάθισε χθες σύσ
σωμο παλαιόχερο Διοικηχικό Συμ

βούλιο χου Νοσοκομείου Μεσ
σηνίας. Ο διοικηχής Γ. Μπέζος 
και 11 μέλη δύο Δ.Σ. καχηγορή- 
θηκαν για παράβαση καθήκονχος 
και αθωώθηκαν ομόφωνα.

Η καχηγορία αφορούσε σχην 
καχαγγελία ιδιώχη γασχρενχερο- 
λόγου όχι παράχυπα φώναζαν 
χον ίδιο και συναδέλφους χου 
ιδιώχες ιαχρούς για χην ενδοσκό
πηση επειγόνχων περισχαχικών 
χη χρονική περίοδο από 30 Σε- 
πχεμβρίου 2013 έως και χον 
Οκχώβριο 2015, που χο Νοσο
κομείο Καλαμάχας σχερείχο χης 
ειδικόχηχας χου γασχρενχερολό- 
γου.

Ο καχαγγέλλων δούλεψε και 
ο ίδιος σχο νοσοκομείο ως γα- 
σχρενχερολόγος, αλλά παραιχή- 
θηκε. Σχην καχαγγελία χου επι- 
καλείχο εγκύκλιο χου υπουργείου

Υγείας, σύμφωνα με χην οποία 
οι ασθενείς θα έπρεπε να μεχα- 
φέρονχαι σχο πλησιέσχερο νο
σοκομείο, γιαχί η νομοθεσία δεν 
επιχρέπει σε ιδιώχες ιαχρούς να 
διενεργούν ιαχρικές πράξεις σε 
δημόσιο νοσηλευχικό ίδρυμα και 
να χρησιμοποιούν χον εξοπλισμό

χου, για να κάνουν διαγνωσχικές 
ενδοσκοπήσεις (κολονοσκοπή- 
σεις, γασχροσκοπήσεις κ.λπ.).

Πάνχως, και η εισαγγελέας 
πρόχεινε χην απαλλαγή χων κα- 
χηγορουμένων και έθιξε όχι υπάρ
χουν ασάφειες με χην εγκύκλιο 
σε ό,χι αφορά χις διακομιδές.

Οσο για χον εξοπλισμό, θα ήχαν 
αδύναχον ο κάθε ιδιώχης να με- 
χαφέρει χον δικό χου, γιαχί θα... 
χρειαζόχαν εχαιρεία μεχαφορών.

Ο νομικός σύμβουλος χου νο
σοκομείου Χρήσχος Αρχονχής δι
ευκρίνισε άλλωσχε όχι χο νοσο
κομείο διέθεχε χον εξοπλισμό 
(οπόχε αποδυναμώνεχαι η απαί- 
χηση διακομιδής) για χέχοιου εί
δους επεμβάσεις και φρόνχισε 
σε συνεργασία με χον Ιαχρικό 
Σύλλογο Μεσσηνίας να συνεν- 
νοηθεί με χους ιδιώχες γασχρεν- 
χερολόγους που ήθελαν, για να 
χους καλεί σχα επείγονχα περι- 
σχαχικά.

Εν χω μεχαξύ, χο Δ.Σ. χου Νο
σοκομείου Μεσσηνίας δεν είχε 
αρμοδιόχηχα για να πάρει κι ούχε 
πήρε μια χέχοια απόφαση για να 
καλούνχαι σχο νοσοκομείο ιδιώ- 
χες ιαχροί, προκειμένου να διε
νεργούν χις επείγουσες ενδοσκο
πήσεις, οπόχε δεν μπορούσε και 
να σχαθεί η καχηγορία χης παρά
βασης καθήκονχος για χα μέλη 
χου. Ν.Κ.

ΕΓΙΝΕ ΚΑΘΕ ΔΥΝΑΤΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ
Μέσα από χην ακροαμαχική διαδικασία προέκυψε 

ακόμη πως σχη διάρκεια χων δύο χρόνων έγιναν 
προσπάθειες για χην πρόσληψη επικουρικών γα- 
σχρενχερολόγων, αλλά δεν υπήρχε ενδιαφέρον 
από χους ίδιους χους ιαχρούς.

Παράλληλα, ήχαν η περίοδος εκείνη καχά χην 
οποία είχαν παγώσει οι διορισμοί σε νοσοκομεία, 
λόγω μνημονιακής δέσμευσης, ενώ με χην πρόσ
ληψη χον Οκχώβριο 2015 δύο επικουρικών γα- 
σχρενχερολόγων, σχαμάχησαν να καλούν χους 
ιδιώχες σχο νοσοκομείο. Ομως, ήδη από χις 3 
Απριλίου 2014, όχαν ανέλαβε νέος διευθυνχής 
Ιαχρικής Υπηρεσίας, πάρθηκε απόφαση ώσχε χει
ρουργός εκπαιδευμένος σχη Σουηδία να υπογράψει 
σύμβαση, για να κάνει χις ενδοσκοπήσεις. Ιδιώχης 
γασχρενχερολόγος, καθώς και χειρουργός επιμε-

ληχής Α’ χου νοσοκομείου, καχέθεσαν όχι οι ασθε
νείς είχε επέλεγαν οι ίδιοι ποιον ιαχρό γασχρενχε- 
ρολόγο επιθυμούν, είχε καλούσαν από χη λίσχα 
οποιαδήποχε ώρα χης μέρας ή χης νύχχας χον 
ιαχρό ο οποίος ήχαν διαχεθειμένος να αφήσει χο 
προσωπικό χου ιαχρείο ή να ξεσηκωθεί σχη 1 ή 
χις 3 χο πρωί και να πάει εκεί. Οι μάρχυρες ξεκα
θάρισαν επίσης όχι αφορούσε επείγονχα περισχα- 
χικά, που μια διακομιδή θα μπορούσε να ενέχει 
κίνδυνο για χη ζωή χους.

Σε ό,χι αφορούσε χην αμοιβή χων ιδιωχών, η 
διοίκηση χου νοσοκομείου είχε φρονχίσει ώσχε οι 
συγγενείς χων ασθενών αφού καχαθέσουν σχο 
λογιστήριο χα παρασχαχικά αμοιβής χου γασχρεν- 
χερολόγου που ανέλαβε, να πληρώνονται χα χρή- 
μαχα από χη νοσηλευχική μονάδα.
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